
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos 15 (quinze) dias do mês de setembro de 2020, a partir das 09 horas e 30 minutos, através da

plataforma RNP por meio de videoconferência, presentes os professores: Antônio Alfredo Teles de

Carvalho, Bruno Ferreira, Gilcileide Rodrigues da Silva (ouvinte), Jório Bezerra Cabral Júnior, José

Vicente Ferreira Neto, Kinsey Santos Pinto, Kleython de Araujo Monteiro, Nivaneide Alves de Melo

Falcão,  Sinval  Autran Mendes Guimarães Júnior,  as representantes dos discentes do Mestrado em

Geografia  Raquel  Lourenço  da  Silva  e  Rayanne  Santos  de  Almeida  Mendonça,  o  representante

discente  dos  cursos  de  graduação  em  Geografia Samuel  Silva  e  os  representantes  técnico-

administrativos  Esdras  de  Lima  Andrade  e  Washington  Narciso  Gonçalves  Gaia,  realizou-se  a

Reunião Extraordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês de setembro de 2020. Também foi

convidada e esteve presente à reunião a Profa. Dra. Silvana Quintella Cavalcanti Calheiros. O único

ponto de pauta desta reunião é a Análise e aprovação do Projeto do Curso de Especialização em

Geografia: Análise Ambiental. Na sequência, com a palavra a Profa. Silvana fez a apresentação do

projeto através do relatório do Grupo de Trabalho. O referido curso de Pós-Graduação Lato Sensu

existe desde 1982. Nessa nova proposta, a previsão de início do curso é no dia 05 de abril de 2021 com

término previsto para 30 de abril de 2022. Serão 9(nove) meses de aula além de 3(três) meses para

elaboração da monografia. O curso será semi-presencial. A carga horária do curso é de 440 horas. Em

seguida foi apresentado o público-alvo do curso composto por profissionais formados em geografia e

áreas afins. Além disso,  serão ofertadas também vagas para técnico-administrativos e cotistas, em

conformidade  com  a  Resolução  Nº  86/2018  de  10/12/2018,  que  REGULAMENTA  A

IMPLEMENTAÇÃO  DE  POLÍTICAS  DE  AÇÕES  AFIRMATIVAS  (PAA)  NOS  CURSOS  E

PROGRAMAS  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  LATO  SENSU  (INCLUSIVE  AS  RESIDÊNCIAS)  E

STRICTO SENSU DA UFAL. Dando continuidade, a Profa. Silvana informou sobre as etapas do

processo  seletivo.  No  entanto,  o  projeto  ainda  necessita  de  algumas  informações,  principalmente

referente  ao  corpo  docente.  Em seguida,  com a  palavra,  o  Prof.  Dr.  José  Vicente  Ferreira  Neto

levantou  sua  preocupação referente  a  algumas  definições  que  ainda  precisam ser  implantadas  no

projeto, tais como ajustes no corpo do texto e inclusão de ementas pendentes, além da montagem do

colegiado  do  curso  e  posterior  escolha  do  coordenador.  Logo,  após  análise  e  discussões,  em

deliberação o Conselho do IGDEMA aprovou com 2(duas) abstenções o referido projeto e com as

seguintes  ressalvas:  em uma  semana  o  projeto  deverá  retornar  com as  correções  pelo  Grupo  de

Trabalho, para que na próxima reunião ordinária deste conselho seja nomeada a comissão para eleição

do  Colegiado  do  Curso.  E,  para  concluir,  a  Profa.  Nivaneide  convocou  todos  os  professores  do

IGDEMA para uma Reunião Plenária na próxima sexta-feira, dia 18 de setembro de 2020, às 9h30,

para discussão sobre a oferta das disciplinas durante o Período Letivo Excepcional (PLE). E, nada

mais  havendo a  tratar,  foram encerrados  os  trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso

Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 15 de setembro de 2020.
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